

四级联动 解决群众诉求

本报讯(虎莹)近日,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于创新社会治理方式推进网格化服务管理工作的意见》,要求各地建立解决群众各种诉求的县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)、网格四级联动机制,健全网格事项的发现、处置、上报、交办、办结、回访运行机制,解决服务群众“最后一公里”问题。

《意见》要求,在行政区划框架下,按照相关要求,科学划分调整网格;整合力量,组建网格员队伍,网格员主要履行社情民意收集、重大事件报告等职责,协助职能部门开展民生事项服务、矛盾纠纷化解、流动人口服务管理、法治宣传等工作,第一时间反映和协助解决群众诉求;各县(市、区)政府要统筹规划,整合相关部门服务群众的人员、资金、设施等资源,支持引导社区自治组织、社会组织、企事业单位、志愿者等各种社会力量采取组团方式参与网格化服务管理。

结合智慧城市建设,拓宽社会化服务领域,健全社会化服务准入机制,为群众提供一站式、精细化、贴心式的便捷服务。结合基层平安建设,以开展平安和谐“三联创”活动为载体,积极发动群众开展群防群治,加强网格治安防控,服务反恐防暴工作。

《意见》要求,各地要科学设定每个服

务管理事项的流程、时限和办理要求,全程实行“痕迹化”管理,实现任务交办与跟踪督办、考核评价同步推进,确保群众诉求及时办理,提升政府公共服务能力和管理水平。

《意见》强调,各县(市、区)党委、政府是网格化服务管理工作的责任主体,要把网格化服务管理工作纳入党委、政府的绩效目标考核,县(市、区)党委、政府督查部门以群众满意度为标准加大对网格事项办理情况的督查力度。同时,要把网格化服务管理体系建设纳入经济社会发展规划,把开展网格化服务管理工作所需经费纳入同级政府预算。



中共甘南州委机关报 甘南日报社出版 第 11371 期 国内统一刊号:CN51—0018 报刊代号:61—66

2015年1月12日 星期一
农历甲午年十一月廿二

今日4版

社长 阿连
值班副总编辑 田杰



康巴传媒网: http://www.kbcmw.com
电子信箱: gznrb@gznews.com

这是世界上首座建在海拔4300米以上的超特长公路隧道——贯通雀儿山 背着氧气瓶也要上

■ 耿冉 张莉 川报记者 陈建兵 文/图

冬季的康巴高原银装素裹,寒风刺骨,却丝毫没有影响正在雀儿山忙碌的我州“两路一隧”工程建设者们的热情。1月7日,记者从康定出发,沿着冰雪路翻过几座大山,眼前出现一片用彩钢棚搭建的营地,这就是雀儿山隧道的施工部。还未到达施工现场,就听见机器与山石碰撞发出的轰鸣声响彻山间。

雀儿山隧道项目负责人王刘勋用手一指:“前面就是雀儿山隧道,能够这么早到达,还是国道317线俄岗路建设的功劳啊。”他介绍,雀儿山隧道工程包括隧道和引道两大部分,其中引道工程长约14公里,隧道长约7公里,为双向两车道,总投资11.5亿元,可满足每日最大车流量5000辆汽车通行的需要,这也是世界上第一座在海拔4300米以上的超特长公路隧道。



图为工人在打钻。

在施工现场,记者看到,一条直径1.8米的巨大管道,将氧气和新鲜空气源源不断地输送到隧道最里端。即便这样,工人们在攀爬两米多高的架子时,也像攀岩一样艰难,有的工人还需要背上十几斤重的氧气瓶工作,走不上几步就要吸一口氧气。

看着白雪覆盖的工地,记者问:“怎么冬天还不停工?”王刘勋解释:“隧道不会受冰冻天气影响,因为主要是掘进,为隧道早日畅通,我们不会停工。”

争分夺秒的背后是雀儿山隧道建设者的责任与担当。“目前雀儿山隧道已完成投资5.79亿元,累计完成路基2.5公里,主洞开挖2903米,引道开挖3216米,预计在2017年完工。”王刘勋说,隧道贯通后,天险雀儿山将一穿而过,由现在翻山所需的

3个多小时缩短至10分钟。

看着从门前穿过的国道317线,甘孜县拖坝乡移民新村村民恩德的脸上浮现出喜悦的笑容。恩德2001年从茶托乡迁移到移民新村,当地政府为他们建起蔬菜大棚,恩德将大棚承包给别人,自己一边在大棚里打工一边学习技术,闲暇时也会上山挖些虫草、松茸,一年下来收入能达三四万元。“等我学会了种植技术,再买辆大车,将我们的蔬菜运到周边县城卖。”对未来,恩德有了新规划。

盘点 2014 展示新成就 喜迎州两会

加大监督力度 促进司法为民 易凡率部分省州县政协委员视察州法检两院工作



本报讯(记者 张涛 文/图)1月9日,州政协主席易凡率部分在康的省、州、县政协委员,对州中级人民法院、州人民检察院工作开展视察。州政协副主席范文华,秘书长刘勇参加视察活动。

视察中,委员们先后来到州检察院案管中心、控申接待中心、办案工作区和州中级人民法院诉讼服务中心开展工作视察。大家对州法检“两院”工作取得的成绩给予充分肯定。一致认为,近几年来,法检“两院”紧紧围绕全州经济社会发展大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,在维护社会和谐稳定、促进经济发展、加强自身建设等方面取得了显著成绩。委员们还就进一步做好“两院”工作提出许多好的意见和建议。

在与州法院干部座谈中,易凡指出,近年来,州法院积极开展司法办

案,在促进全州经济社会发展、社会和谐稳定上有新作用;积极坚持司法为民,在保障民生民意上有新举措;积极推进司法公开,在推进司法公信上有突破;积极服务中心工作,在促进社会进步上有新气象;积极提升队伍素质,在加强自身建设上有新进步。他说,法院工作关乎法制建设,关乎司法公正,关乎社会公平,也关乎和谐稳定。党的十八届三中全会对推进司法改革做出了一系列明确规定,为法院工作进一步指明了方向,司法公正和司法为民是法院工作的灵魂和核心,希望法院在下一步工作中进一步推进制度建设的科学化和长效化,健全司法权力运行机制,细化管理制度,完善工作规范,做到管理制度系统化、司法行为规范化、办案流程标准化,保障司法权力公正规范行使。进一步增强司法规范的实效性和公正性,坚持一手抓制度的完善,一手抓层层落实,增强司法工作的透明度,全面落实立案、庭审、执行、听证、文书和审务“六公开”制度,通过“五体系一中心”拓宽人民群众有序参与司法的渠道。(紧转第二版)

优化重建方案 建设美好家园 财政部省财政厅工作组深入康定地震灾区调研

本报讯(记者 张磊)1月8日,财政部预算司副司长夏先德,省财政厅党组书记、厅长王一宏在州委常委、州政府常务副省长陈忠义,州委常委、康定县委书记唐强的陪同下,深入康定“11·22”地震灾区实地调研并看望慰问当地受灾群众。

工作组一行先后深入康定“11·22”地震重灾区康定县扎西寺、祖庆小学、道孚县中古村,实地查看灾区房屋受损情况,并看望慰问当地群众,详细了解过渡安置及温暖过冬生活物资储备情况。在祖庆小学,工作组认真查看和详细了解了教学楼受损情况,十分关心地询问了学生开学复课教学场地安置建设情况。调研期间,工作组要求我州要抓紧制定优化灾后恢复重建方案,在充分保留原外观的同时,要充分考虑房屋的抗震设防能力;尽快启动重建工作,让受灾群众住上新房,恢复正常的生产生活,为孩子们创造更加优越的教学环境。

天寒室内暖 师生乐开怀 29.38万名高海拔民族地区学生获取暖补助

本报讯(袁婧 杜蕾)2014年,我省甘孜、阿坝、凉山三州高海拔学生取暖省级补助资金5876万元,计划对29.38万名高海拔民族地区义务教育阶段学生进行取暖补助。自去年12月底,已完成29.38万名义务教育阶段学生的取暖任务,完成率101.32%。

“以前天冷的时候,我就容易感冒。”放假在家的色达中学初二学生尼麦让波告诉记者,2014年学校新增了取暖器,他们班上15名同学,有4个取暖器,“暖和了不少!”

色达中学海拔近4000米,共有814名学生,每年10月到次年5月,当地气温在零下20度,以往学生都要提前请假回家,去年安装取暖设备后,情况有了好转,学校12月28日才放假。理塘县第三完全小学校长达哇扎西说,该校实行全寄宿制,不仅是教室取暖,学生宿舍也安装了取暖设备。包括前期设备购置和后期设备维护等,学校投入了30余万元,目的就是不让一个学生因为寒冷辍学。

2014年,我省连续第二年实施高海拔民族地区义务教育学校取暖补助,并纳入民生实事,为高海拔民族地区义务教育学生营造了一个温暖、舒适的学习环境。

益西达瓦在我州南部区域能源开发工作推进会上要求 创新举措抓落实 科学开发促发展

本报讯(见习记者 陈斌)1月9日,我州南部区域能源开发工作推进会在康定召开。州委副书记、州政府州长益西达瓦,州委常委、农工委书记杨凯,州政协常务副主席刘昌泽出席会议。州政府副州长舒大春主持会议。

益西达瓦指出,2014年,州政府进一步明确全州科学有序开发水电资源的操作性原则,提出了“全力支持大型,全面参与中型,全域规范清理小型”的工作思路。全面参与优势水、投资有效拉动,助推地方经济转型升级、解决库区农牧民增收致富和政府培植财源的最有力手段,也是实现能源开发利益共享的最有效方式。

益西达瓦要求,州级相关部门、南部区域各县党委政府、各水电开发企业要牢牢把握州委、州政府“东部率先发展、南部加快发展、北部追赶发展”的区域发展思路,深刻领会州委、州政府全面参与水电项目建设的重大决策部署,全力加快雅砻江、金沙江等流域水电开发建设进程;要科学研判,努力应对机遇和挑战,充分认识加快南部能源产业发展的有利条件,估计面临的困难和问题,以全新的思想武装头脑,以开放的思维谋划未来,以创新的举措推动发展;要突出重点,打造亮点,牢牢把握雅砻江、金沙江流域水电开发的主攻

方向,努力形成中型水电项目开发建设破竹之势,实现投产发电一批,加快建设一批,核准开工一批,加快前期一批;要攻克难点,优化结构,按照“统一规划、集中连片、打捆送出”的方式,抓紧绿色发展全力破解要素保障难题,切实加快太阳能资源开发建设;要坚持水电开发与促进当地经济社会发展、提高人民群众生活水平相结合,更加重视维护资源所在地和群众利益,实现“开发一方资源、带活一方经济、富裕一方百姓”。

刘昌泽分别从参股水电开发的好处、参股的方式、参股的原则、参股的比例、工作进展情况作讲话。他要求各县要认真领会相关精神,州级各部门要积极配合,为企业建立绿色通道,提供一站式服务;各水电开发企业要统一思想,深刻领会州委、州政府的相关决定,积极履行企业社会责任,支持民族地区的经济社会发展。

舒大春对如何抓好项目投资、工程进度、建设环境、安全生产、移民工作进行了安排部署。

会上,雅江、理塘、巴塘、乡城、稻城、得荣、白玉七县县长和重点企业代表作了交流发言。

我州南部七县县长、分管副县长,县发改局、县扶贫移民局、州级相关部门以及我州南部能源开发企业主要负责人和企业代表参加会议。

深入贯彻全会精神 践行依法治国理念 州委宣讲团走进理塘县

本报讯(叶强平 殷洁)1月10日上午,州委宣讲团赴理塘县开展学习贯彻中央、省、州全会精神宣讲,州委党校经济管理教研室主任、高级讲师达哇次仁作专题宣讲。该县在家副县级以上领导、县级机关副科级以上干部、各片区工委主任及各乡镇党委书记共150余人参加了报告会。

会上,达哇次仁以生动活泼的语言、详实丰富的事例、具体可靠的数据,对党的十八届四中全会、省委十届五次全会和州委十届六次全会精神作了深入浅出的阐述,重点结合我州实际,宣讲了依法治国、从严治党,领导治理三大板块内容,指出在当前新形势下,领导干部必须清醒头脑、警钟长鸣,以法治思维贯穿头脑,以法治信仰指导实践,着力助推办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治的形成,才能带领干部群众脚踏实地求奋进,依法治理出成效。

通过学习,与会同志对执政的四大考验、从严治党的七大任务以及依法治国的总目标有了更加清晰深入的认识,并对州委下一步全面

开展乡村治理工作的任务、举措和目标有了更深的了解。

该县要求,全县上下要把贯彻党的十八届四中全会、省委十届五次全会和州委十届六次全会精神作为今后一段时期的重要政治任务,特别是领导干部要带头学、模范学,在理解吃透的基础上组织单位其他同志学习;要在学以致用上下功夫,以本次宣讲辅导为契机,以中央和省、州委全会精神为指导,深入思考和调研,推动近期维稳、惠农资金发放、群众宣传、森林草原防火等各项工作平稳开展;要利用好“冬闲”时机,组织宣讲队伍走村串巷,用事例和数据说话,使中央和省、州委全会精神家喻户晓,在全县干部群众中掀起新一轮贯彻落实热潮。

